

## 彩市观察

## 公益金为百姓美好生活添彩

本报记者 赵萌

财政部近日下达了2023年中央专项彩票公益金支持地方社会公益事业发展资金预算。根据财政部公布的《2023年中央专项彩票公益金支持地方社会公益事业发展资金预算分配表》显示,2023年中央专项彩票公益金支持地方社会公益事业发展资金预算合计746390万元,提前下达510570万元,本次下达235820万元。

在中央专项彩票公益金的支持下,人们无论是行走在大街小巷、城市社区、乡村街道,还是在家里、户外欣赏各类文艺演出,都能感受到公益金为生活带来的美好。

《中央专项彩票公益金支持地方社会公益事业发展资金区域绩效目标表》显示,以体彩公益金为重要组成部分的专项彩票公益金,被广泛用于支持文化

项目类,在春晚引起巨大关注的舞蹈剧《只此青绿》体现出古典舞蹈之美;大型原创交响乐《盛世东方》奏响磅礴乐章,气势恢弘,波澜壮阔,催人奋进;大型民族舞剧《醒·狮》更是表现出浓浓的岭南文化元素;新编京剧《长乐未央》开创了京剧文化创新的新路径,带动了京剧走进年轻人的步伐。这些近年来最为成功的艺术作品的背后,都有国家专项彩票公益金的巨大支持。此外,山东体彩举办公益慈善晚会、湖北体彩助力文化下乡、内蒙古包头体彩资助“凝心聚力助发展·全民健身我先行”公益晚会等全国各地体彩机构用实际行动为人民群众提供更多更好的精神食粮,增强人民的文化获得感、幸福感。

在支持全民健身方面,专项公益金的支持力度一直很大,如购置健身器材、举办体育赛事活动等。在江苏,遍布城乡的体育公园、健身路径里设

有足球、篮球、网球、门球、儿童活动区等运动设施,这些都离不开体彩公益金的支持。在福建漳州诏安县,2022年9月,县文化和旅游局投入42万元体彩公益金,为20个行政村添置了全民健身路径和篮球架。河南省在2021年新增(更新)全民健身体育设施项目1400余个。

除了场地设施建设、器材捐赠,体彩公益金助力全民健身的方式也多种多样。如开展第十四届全运会群众赛事活动、引导全国各地举办“我要上全运”赛事活动、推动举办“健康中国我行动”全国广播体操工间操云比赛等。助力青少年科学健身一直都是体彩公益金支持的重点工作,从开展全国青少年体育俱乐部联赛到“奔跑吧·少年”活动……各类青少年体育项目、活动的开展,体彩用行动呵护青少年健康成长。

专项公益金在全国建设农村邻里互助养老服务点、支持补助正在运营中的农村邻里互助养老服务点方面也发挥着特别作用。安徽省马鞍山市2021年得到1446万元中央专项彩票公益金用于支持家庭养老床位建设和居家养老上门服务。在江西省南昌市,专项公益金支持36个嵌入式养老院启动建设……

在生态环保方面,中央彩票公益金支持湖南省邵阳县天子湖国家湿地公园示范区建设。重庆市三合湖湿地公园环湖步道、无锡市尚贤河湿地公园健身步道等都有专项公益金的支持。

从文艺演出到百姓健身,以体彩公益金为重要组成部分的中央专项彩票公益金造福民生的身影无处不在,这也是体彩人履行国家使命,践行责任体彩的重要体现。

## 辽宁彩风

## 辽宁全面推进体彩高质量发展

本报记者 丰佳佳

近日,辽宁省体育彩票工作会议在沈阳召开,会议在总结2022年辽宁省体育彩票市场发展的基础上,明确了2023年工作重点方向。

2022年,辽宁体彩全年销售62.49亿元,筹集公益金15.13亿元,在国家体育总局体彩中心年度工作评估中,综合评估、风险防控与责任彩票、品牌营销、渠道建设工作四大板块被评为优秀。2023年,辽宁省体育局继续加大对体育彩票的支持力度和业务指导,辽宁省体彩中心通过加大营销资金投入、提升部分游戏佣金等“利好”措施,截至第一季度末销售达18.45亿元。

辽宁省体彩中心负责人指出,

2023年辽宁体彩系统要全面落实作风建设和行风治理工作的要求,为高质量发展提供政治保障。根据国家体育总局体彩中心体彩系统思想道德和作风建设专项治理的部署动员会要求,坚持问题导向,开展行风治理工作。要切实加强对体彩的管理和服务,切实提高对购彩者的服务水平。要坚持“强党建、防风险、转方式、增后劲、促发展”的工作思路,保持战略定力,坚定不移地推动体彩转型发展取得新成效。围绕“十四五”规划目标,根据“十四五”中后期的新形势新要求,进一步强化省、市两级体彩机构的战略意识和规划共识,共同促进规划有效落实。要围绕风险、品牌、渠道三个中心,统筹各项工作,打基础增后劲。

## 川彩风情

## 四川代销者平凡岗位谱写不凡华章

本报记者 张小可

在四川,有许多退役军人成为体彩代销者,他们脱下军装不褪军人本色,为体育彩票事业发展贡献力量。

位于绵阳市安州区塔水镇振兴街中段58号的体彩代销者邹杨,退伍后无意间听朋友聊起了体彩公益事业,便对体育彩票产生了浓厚兴趣。成为代销者之后,邹杨始终把责任和公益放在心中,从义工到志愿者,从帮助孤寡老人到助力年轻人成长,他不断在公益事业上发挥着自己的力量。他在2013年高川抗洪抢险中,积极参与了抢险救援工作。“当时,洪水已经淹没了街道和低洼地带,很多村庄和居民区已经被淹没。我们在排水口进行值

守,时刻关注着水位的变化。当水位上涨时,我们立即开始抽水排水工作,尽力减少洪水对居民生产生活的影响。除了抗洪工作,我还和其他救援队员一起走村串户,帮助疏散和转移受灾群众。我们带着食品、饮用水、药品等救援物资,帮助受灾群众解决了人身安全和基本生活问题。”邹杨说。

绵阳5107020698实体店代销者彭震峰同样是一名退伍军人,始终保持着军人特有的优良品质。他平时严格要求自己,在责任彩票建设工作中还起到了标杆带头作用。在他的体彩店内有书籍供大家免费阅读,长期免费为户外工作者提供饮用水,并自行购置消防应急箱,以备周边住户不时之需。

## 浙江彩风

## 浙江搭建“购彩者之家”

本报记者 王辉

近日,浙江省体育彩票管理中心与浙江浩雁科技有限公司合作建立“购彩者之家”,旨在开展非理性购彩的预防与干预研究,为购彩者提供专业的心理健康咨询和支持。

“购彩者之家”位于浙江省体彩彩票中心大楼内,内部设立了团辅室、心理咨询室,并配备了专业的心理咨询师。购彩者可以通过电话预约在购彩者之家免费获得心理咨询服务,包括团体辅导和个体心理咨询。心理咨询室内配备了专业的软硬件设备,包含心理测评管理系统、生物反馈训练系统和智能音乐减压放松系统、智能仿生

物舱等,为购彩者提供舒适和私密的咨询环境。“购彩者之家”的专业心理咨询师将根据购彩者的需求和情况,采用心理治疗、心理教育、心理干预等多种方法,帮助购彩者认知购彩风险、理性对待购彩结果、提升自我控制和情绪管理能力,形成健康的购彩态度和行为。

成立“购彩者之家”是浙江体彩在推动责任彩票、保障购彩者权益方面的一项创新举措。“购彩者之家”将定期组织购彩者心理健康宣传教育活动,提高购彩者的理性购彩认知和心理健康意识。未来,浙江体彩“购彩者之家”还将与其他社会资源进行合作,包括心理健康机构、社会工作组织等,形成联动机制,共同助力购彩者心理健康发展。

## 山西吕梁举行第三届太极拳交流赛

本报记者 赵萌

日前,2023年山西省吕梁市“体彩杯”第三届太极拳交流大赛在吕梁市体育馆举行。

本次比赛由吕梁市体育局主办,吕梁市太极拳协会承办,来自吕梁市13个县、市区的太极拳参赛队伍及爱好者和体育工作者共计300余人参加了此次太极拳交流大赛。

太极拳缓慢轻灵、刚柔并济;太极剑曲折回旋、潇洒优美;太极扇动作紧凑、收放自如,太极独有的魅力给现场观众带来一场视觉盛宴。一等奖获得者说:“很荣幸能参加这次比赛,我虽然是名老运动员,但上场

时还是有点紧张。体彩举办这样的比赛非常有意义,既让我们锻炼了身体参与了比赛,也感受到体彩就在我们身边。”

本次活动得到了体彩公益金的大力支持,同时吕梁市体彩分中心借助本次活动,在现场开展了体彩品牌落地推广活动。通过宣传展板展示、派发体彩知识手册、口头宣讲等方式向市民朋友介绍体彩公益金筹集和使用情况,以及责任彩票理念等。吕梁市体彩中心在活动场地四周醒目位置张贴体彩公益宣传条幅,现场展示体彩公益品牌形象,扩大了中国体育彩票的影响力。

## 粤彩风云



## 不忘公益初心 体彩一家亲

4月25日,“体彩之家”多功能大厅揭幕启用活动在广州举行。图为工作人员介绍体彩玩法。(本报记者 黄心豪摄)

## 开奖公告

## ■7星彩第23046期

本期销售:16587558元

开奖号码:

3 8 2 8 4 1 + 12

## ■排列3第23105期

本期销售:52282242元

开奖号码:5 7 0

## ■排列5第23105期

本期销售:19815812元

开奖号码:5 7 0 6 3

4月25日

公益体彩官方微博 公益体彩官方微信



本版新闻热线:

010—67110066 转 563

电子信箱:

tycp2001@263.net

## 齐鲁彩风

## “大手牵小手”捐助活动走进山东学校

本报记者 赵萌

为推广体彩公益公信品牌形象,履行公益体彩的社会责任,促进体彩事业高质量发展,山东体彩近日开展了一系列“大手牵小手”爱心捐助活动。

日前,山东省体育彩票管理中心、山东省扬善仁体彩慈善基金会组织的“大手牵小手”捐助活动走进博山区石

马镇中心学校,为学校捐赠了足球、篮球、双杠、跨栏等14项训练装备,总价值2万元。淄博市教育体育部门相关负责人、体彩志愿者和优秀销售人员代表参加了本次活动。

石马镇中心学校校长赵坦军说:“我们学校部分体育器材出现老化的问题,尤其是足球、篮球、羽毛球、体操垫等器材磨损严重。捐赠的这批器材缓解了学校压力,帮助孩子们养成良

好的锻炼习惯,丰富了学生们的体育锻炼项目。下一步学校将管理好用好这批体育教学用品,帮助孩子们在良好的体育环境下健康成长。”

“大手牵小手”公益活动已经连续开展多年,通过捐助各类体育用品和器材,帮助青少年养成锻炼身体的好习惯,促进青少年身心全面发展,为青少年体育事业的发展持续奉献力量。

近日,山东体彩济宁分中心在邹

城举办了两场“大手牵小手”捐助活动。一是为邹城市峰山镇为峰阳小学捐赠了价值20000元的教学用品,帮助学校进一步完善教学设施,改善教学条件。另外,还为邹城市中心店镇镇中心小学捐赠了价值15000元的体育用品和助学金,用实际行动助力青少年健康成长。来自峰阳小学的李同学说道:“非常感谢山东体彩对我们的关心和帮助,我会好好学习,锻炼身体,回报社会对我们的关心。”

山东省体育彩票管理中心负责人在活动现场鼓励孩子们,希望同学们努力学习,掌握运动技能,练就强健体魄,为日后成为栋梁之材打下坚实基础。

## 新疆体彩

## 见义勇为 互帮互助 新疆体彩人传递暖心力量

本报记者 赵萌

一声声由衷的感谢,平淡而真诚,在危急与紧急困难时,新疆体彩人见义勇为、互帮互助,用善举践行责任,用微光汇聚大爱。

日前,阿克苏地区阿拉尔市6513013922网点代销者张天依在塔里木河边钓鱼时,无意间听到河里传来求救声,寻声过去,看到一个小女孩在水里挣扎。但是张天依本人不会游泳,他马上在河边找了一根树枝,用

尽全力将落水女孩救上岸。

张天依是阿克苏体彩公益小分队的一员,平时热心公益,曾多次参加阿克苏体彩分部组织的志愿活动。说到自己救人的经历,张天依表示自己只是做了一件力所能及的小事。“当时没有多想,救孩子要紧。女孩安全了,我就放心了。”张天依说。

同行可以是朋友,互助互爱是关键时刻帮你的那双手。近日,伊犁体彩代销者黄淑蓉分享了自己与伊犁体彩联盟的故事。

2022年,巩留6505005807网点代销者祁玲做手术,黄淑蓉听到消息后,随即通过伊犁体彩联盟筹集善款8400元亲自交到祁玲手中,并安抚她说:“好好养病,有什么困难大家都会尽力帮助你的。”特克斯体彩代销者汪皓突发心脏病急需帮助时,伊犁体彩联盟第一时间筹集善款12900元交到病人家属手中;伊宁市体彩销售员王萍生病住院,伊犁体彩联盟筹集资金6000元,帮王萍解燃眉之急。

“祝你生日快乐。”这是在伊犁体

彩联盟里经常听到的一句话。每当有代销者过生日,他都会收到来自伊犁体彩大家庭的祝福,虽然没有蛋糕、没有鲜花,可是每位过生日的代销者都会感受到大家真心的祝福。

问伊犁体彩联盟有多少人时,黄淑蓉说最初只是几个“战友”而已,后来慢慢发展到十几人,“我们互助互爱,在心里我们是家人。”

在体彩大家庭里,有许多像张天依、黄淑蓉这样的优秀体彩人。他们爱岗敬业、诚信守诺、乐于奉献、见义勇为。